Eva al paradís artificial


Si sabia la nostra mare Eva, la Mare universal, com arribaria a ser tan gran en el futur la seva descendència −ja que està provat científicament que la raça humana, la nostra, procedim d'un tronc comú; és a dir, d'Adam i d'ella mateixa−, no ho hauria pogut arribar a entendre.

Deixem a part, però, aquella humanitat de només dos membres en aquell primigeni paradís, on no van fer mèrits per romandre-hi, i pensem per un moment què és allò que al principi els aixoplugà. L'estada era d'allò més plaent, car no els mancava de res: al Paradís Natural tota necessitat quedava coberta, no hi faltava detall. La mà humana no hi havia intervingut en aquesta "construcció"...  Ells dos no en van ser els artífexs. I, així, l'orgull va ser la causa que no durés gaire aquella venturosa estada, i van haver de patir la soledat i la intempèrie per causa del desnonament forçós.
Al primer Paradís, l'aixoplug perfecte s'havia acabat. Tot just ara venia l'etapa de construir-se el seu edèn particular... El paradís artificial: Allò que havia de ser el producte de l'activitat humana, el seu esforç per construir-se'l i esdevenir, tots dos, els artífexs d'una obra pròpia... Tot i que, penso jo, qui en devia tenir el més fructífer protagonisme devia ser Eva. I és que, ella, d'ença que el món és món, ha estat capdavantera de la creativitat; de l'agudesa, de l'espurna... Per això, crec que és més encertat parlar d'artífexs, en allò que és l'art de fer coses amb les mans, per referir-nos a les Eves, que no pas als Adams. I que em perdonin, si volen fer-ho, els qui es puguin sentir rebaixats o distanciats.
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